

zastopniki tovarniškega delavstva podpirali povsodi kmečka zahtevanja. Potem razvija zgodovino delavskega zavarovanja v različnih evropskih državah.

Državni poslanec Gostinčar je razpravljal o programu krščansko-socialnega delavstva, ki sloni tudi na krščenstvu in narodnosti. Njegova izvajanja o narodnosti vzbudila so navdušenje tudi pri takih zborovalcih, ki sicer niso prijazni krščansko-socialnemu programu. Govori potem o zavarovanju, kako neprikladne in pomanjkljive so dosedanje poštave, kako potrebno je tudi zavarovanje za omejenost, kako je vedja krščanskih socialcev dr. Luogger stavil prvi predlog, da se v tem oziru res začne kaj delati za delavca ter izjavil, da bodo ljudstvu prijazni poslanci za te delavske zahteve zastavili vse svoje moči.

Na to je vstalo par socialdemokratov, ki so pravili, da je vse prav, toda da bi se le tudi tako delalo. Odgovoril jim je g. Gostinčar. G. Medvešek vpraša navzočega kmečkega poslanca dr. Korošca, kaj je s ceno mesa in sladkorja. Dr. Korošec odgovori, da kmet ne prodaja predrago živine, da tudi ni treba odpreti meje, ampak dobiček imajo meštarji in mesarji. Glede sladkorja pokaže na kartele, s katerimi so si socialdemokratski voditelji v tesni denarni zlahti. Pri teh voditeljih naj torej najprej potrka socialdemokrat. V istem smislu govori tudi Gostinčar in Grandošek. G. Karba izreka poslancem zaupanje ter predlaga resolucijo glede zavarovanja, koja resolucija se brez ugovora sprejme.

Shod na Dobrni.

Zadnje nedeljo dne 18. avgusta je priredila Slovenska kmečka zveza shod v Dobrni. Kmečka zavednost v Dobrni je velika in so se ž njo morali seznaniti v volilni dobi tudi celjski dohtarji in njihovi agitatorji. Pogumno in nepremakljivo so stali Dobrnčani pod zastavo Slovenske kmečke zveze. Slava jim za to! Zal, da njihov okraj ni bil zmagosloven, toda nasprotniki ne morejo biti in tudi niso več ponosni na svojo zmago. Navdušenje za Robleka je zmrznilo, in zaupanje do Narodne stranke v celem volilnem okraju nikdar ni bilo veliko. Kmetje se obračajo tje, kjer so stali od vsega konca zvesti Dobrnčani, ob strani Slovenske kmečke zveze.

V predsedstvo so se izvolili: Predsednik Fr. Pušnik, podpredsednika Karba in Verdev, zapisničar Kranjc Franc. Reditelji: Božnjik, Švent, Lipičnik, Mastnak.

Poročal je državni poslanec dr. Korošec ter se posebno bavil s sedanjo ceno živine in z vprašanji, ki so s to okolnostjo v ožji zvezi. Nazadnje je poročal tudi o državnozborskem položaju.

Volilci so stavili različna vprašanja: Švent zaradi lovskega zakona, Karba zaradi zakona, Pušnik zaradi šole, Kranjc glede znižanja obresti, Korenak glede melioracij, Švent zaradi vojašine. Ko je državni poslanec vsa vprašanja razjasnil, stavil je g. Kukovic naslednje resolucije, ki so se soglasno sprejele:

1. Na političnem shodu na Dobrni zbrani volilci izražajo svoje veselje, da se je ustanovila Kmečka zveza in upajo, da bo ta najboljša zagovornica kmečkemu stanu in njegovih pravic na Spodnjem Štajerskem z najboljšim uspehom izvajala svoj program.

2. Zbrani volilci izrekajo svoje popolno zaupanje poslancem izvoljenim na programu Kmečke zveze in združenim v Slovenskem klubu, in obsojajo korak poslanca dr. Ploja.

trto škatlo pomagati spraviti iz prahu, in zato bi naj bil edini mojster Vendelin.

Ze je hotel obrniti možu v slabem plašču hrbet, toda ta ga je prijel za roko: Dober mojster Vendelin, ne pustite mojstra Mihaela neuslišanega; on mora biti še danes v Solnogradu in vas hoče bogato poplačati, če mu pomagata v tej v mali zadregi.

Kolar je premeril popotnika od pet do glavo. Mojster Mihael!, je ponovil, kakor da ne bi prav slišal; no — kako mojster pa ste? je dostavil z zamčevanjem, gotovo ne našega posla, to vidim na vaših neznih prstih, ki so še gotovo malo delali.

Popotnik se je nasmehnil. Dosti različnih poslov je na svetu, dober mojster Vendelin, je odvrnil, v katerih lahko postane človek z božjo pomočjo mojster. Toda sedaj bodite tako dobri in vzamite žeblice in kladivo, klješče in kaj še je potrebno in potem bodeva skupno spravila kolo kmalu zopet v red.

Vi govorite, kakor bi že sami imeli kedaj opravi s kolesi, dejal je Vendelin, kateremu se je tujec že nekoliko prikupil, precej prijazneje kakor prej.

Saj sem tudi kolarjev sin, odvrnil je mojster Mihael, smeje se.

Tedaj je zarohnel Vendelin iz nova. Kolarjev sin? In vi niste postali kolar; to mi je lep kolarjev sin, ki se ne peča z očetovim poslom.

Kaj se hoče, če se komu muziciranje bolje dopade, je odvrnil zopet mojster Mihael s istim finim, skoraj radostnim smehljajem kakor prej.

Godec ste torej? zaklical je Vendelin zaničljivo. No, potem ste pravo izbrali! Jaz sem godec, in vendar ne bi hotel biti za ves svet tak postopač. Postal sem pošteni rokodelca, kakor so oče, Bog jim daj dobro, hoteli imeti. Pri vas je pa ravno nasprotno.

Mojster Mihael je odvrnil mirno: No, moj oče, tudi njim daj Bog dobro, so tudi razumeli nekaj godbe, ravnotako mati. Kolarstvo ni vedno zadosto-

3. Zbrani volilci izražajo svoje veselje nad tem, da so se poslanci Slovenskega kluba tako odločno uprli, da se ni odprla meja za uvoz živine iz Srbije in drugih krajev in zahtevajo, da vstrajajo neupogljivo na tem stališču.

4. Zbrani volilci obžalujejo, da so kranjski liberalci zanesli razpór v šolsko družbo sv. Cirila in Metoda.

5. Zbrani ki ečki volilci zahtevajo, naj država, oziroma dežela nemudoma ustanovi prepotrebne kmečke šole.

Politični ogled.

— VI. shod avstrijskih katolikov. Šesti shod avstrijskih katolikov se bo vršil 16. do 19. novembra na Dunaju. Shoda se lahko vdeležijo vsi oni možje, ki pripadajo kaki katoliški organizaciji, ali so se ustmeno, ali pisмено zglasili pri pripravljalnem odboru. Za dane se bodo izdale posebne vstopnice. Dne 16. novembra se bo vršil ustanovni shod, dne 18. in 19. novembra bodo slavnostna zborovanja in zborovanja odsekov. Ob tej priliki se vrše tudi občni zbor Pijevega društva (za povzdigo časnikarstva) ter komerz katoliških dijaških društev.

— Hrvatska stranka prava ima svoj strankarski shod dne 22. t. m. v Zagrebu. Razpravljalo se bo o strankini politiki, programu in organizaciji.

— Grška. Grki so strašno pobiti, ker dan na dan dohajajo poročila, kako turški vojaki v Macedoniji pobijajo grške bande. V Macedoniji vzdržujejo Grki 2000 teh banditov. Namen teh čet je, pobijati bolgarske čete in s silo privedi macedonsko prebivalstvo nazaj h grški veri in tako tudi po časi h grški državi. Grki bi se radi maščevali nad Turki, če bi mogli, toda kje naj vzamejo za vojsko s Turki sposobne armade. Letos je bilo na Grškem jako malo mladeničev potrjenih v vojake, vsi močnejši so pobegnili v Ameriko. Ti ki pa ostanejo so slabi vojaki in ker so tudi častniki nezmožni, je cela armada za nič. Tudi cela državna uprava je slaba. Zato cela država nima nobenega ugleda.

— Na Italijanskem izrabljajo sedaj protikatoliške stranke in listi slučaj lažeredovnice Fumagali in ščuvajo ljudstvo proti katoličanom in sv. cerkvi. Priredili so po vseh mestih demonstracije ter surovo napadali cerkve, samostane in katoličane. Slavni skladatelj Perosi, katerega je nedavno drhal na kolodvoru vpljuvala, je v listu „Messagero“ izjavil, da v celi Evropi ni naletel na tako sodrgo, kakor v Rimu, in da ga je po teh dogodkih sram, da je Italijan.

Mala politična naznanila.

Dne 13. avgusta. Predvčerajšnjim se je začel v Pragi shod češke socijalne demokracije, ki je pokazal, da v tej stranki ni edinstva in enotnih idej. Sodrugi so se pošteno sprli. — Včeraj se je v francoski vojni minister udeležil odkritja spomenika nekega framasona. Pri tem ga je neki mladenič oplaval. — V Soči na Ruskem so roparji oropali celo ladijo. Odnegli so 11.500 rubljev. — Rais-Uli je izročil ujetega generala Macleana. — Po maroških mestih se vedno bolj širi upor. Pred Casablanko se še vedno bijejo. — Na južnem Francoskem je pripravljenih več polkov za odhod v Maroko. — Šah perzijski je objubil ugoditi zahtevam parlamenta. — Španski kralj in kraljica prideta na Dunaj 3. oktobra. — Vinogradniški boj na Francoskem je končan. — Delegacije se snidejo meseca novembra. — Na Ogrskem ustanovljajo kršč. socijalno stranko. — Včeraj je 4000 Maročanov napadlo Casablanko; francoski vojaki so napad odbili. — V Bieleah na Ruskem so trije židovski

valo, celo družino s šepo otrok nasiti; tako jim je bila godba postranski zaslužek; in stariši so videli radi, da sva brat Jožef in jaz imela veselje na godbi in šla h godecem.

Zadnje besede je govoril zopet mojster Mihael z njemu lastnim smehom.

Mojster Vendelin pa je zmigal malomarno z ramama, kakor bi hotel reči: Meni je že prav, toda moj dečko, ki ravnokar začne hoditi, mora postati to, kar sem jaz.

Potem še je mrmral marsikaj nerazumljivega med svoje kocinaste brke, toda slednjic se je vendar odločil, vse potrebno poiskati, da spravi kolo zopet v red, kar je bilo kmalu narejeno.

Ko pa je hotel mojster Mihael stisniti kolarju v roko par ogrskih grošov za delo, katere je prinesel, kakor je pristavil v šali, seboj iz svojega zadnjega prebivališča na Ogrskem, kamor se je bil podal pred petimi leti iz Dunaja, mu je dejal ta na pol zaničljivo, na pol s sočutjem: Od ubogega potujočega godeca si mojster Vendelin Jakob Fidler — tako je moje popolno ime — ne da plačati. Spravite zopet svoje groše, ki so gotovo težko zasluženi, in pojdite svoja pota, mojster Nemanič; radi teh par žeblicev še ne bom ubožal. Toda to vam pravim, je dejal ter se vdaril skoraj ošabno ob prsi, dvakrat vesel sem danes, ko sem videl vašo revno in siroto, da nisem vašega posla, temveč pošteni kolar.

In boljše volje, kakor kedaj, se je povrnil, žvižgajoč neko pesem, v svojo delavnico.

Pa tudi mojster Mihael se je smehljaj zadovoljen, ko je uro pozneje dospel v lepo mesto Solnograd, kjer mu je harmonično zvonjenje, ki je vabilo k večernicam, kakor v pozdrav klicalo: Dobrodošel, ljubi mojster Mihael, dobrodošel ob bregu krasne Salice!

Tedaj je mislil ravno navpak kakor mojster Vendelin: Kako sem vendar vesel, da nisem postal kolar, temveč pravi, pristen muzikus.

dijaki umorili policijskega ravnatelja. — V Armeni na Francoskem so imeli krščanski socijalci zborovanje. — V Nižni Novgorodu na Ruskem so prijeli japonskega ogleduha. — Med Ameriko in Japonsko so se razmere zopet poslabšale.

Dne 14. avgusta. Uradni list razglasa novo obrtno postavo, vsled katere more samo dotični voditi kako obrt, ki je zato usposobljen. — Vsled odredbe trgovskega ministra pridejo posredovalnice za službe pod policijsko nadzorstvo. — Grški kralj pride meseca oktobra na Dunaj obiskat našega cesarja. — Danes je obiskal angleški kralj Eduard v Wilhelmshöhe nemškega cesarja Viljema. — V carskem gradu Krasnoje selo so prijeli nekega dijaka in dve deklici, ki so delili revolucionarne oklice med vojake. Včeraj zjutraj so v Rigi ustrelili osem revolucionarjev.

Dne 15. avgusta. Danes dopoldne je došel angleški kralj v Isl k našemu cesarju. — V srednji Ameriki zelo vre. Ljudovlade Gvatemala in Salvador ter Hondura in Nikaragua se gledajo zelo hudo in jevsak čas pričakovati, da si skočijo v laso. — Kralj Alfonz španski in kraljica Viktorija bosta na Dunaj dospela 15. septembra in bosta gosta cesarjeva tri dni. — Arnavtske bande požigajo in morijo po stari Srbiji. Veliko Srbov je zbežalo čez mejo na Srbsko. — Francoski listi poročajo, da se bosta v kratkem sešla ruski in angleški vladar.

Dne 16. avgusta. Pri sestanku našega cesarja in angleškega kralja sta se dogovorila njuna ministra glede postopanja v Makedoniji in sta sklenila podpirati turško vlado proti bandam. V maroški zadevi sta povdarjala, da se strinjata s tem, da naredita mir Francoska in Španska. — Rais-Uli ni izročil angleža Mauleana, kakor se je pomotoma poročalo. Vsled nemirov v Maroku je postal Rais-Uli še predrznejši in naznanja med muhamedanci sveto vojsko proti Evropejcem. — V nemških afriških kolonijah se je čepel med Hereri pojavil upor, katerega je zanetil njih vodja Morengo. Lansko leto so ga Nemci premagali. Morengo je zbežal na angleško ozemlje, kjer ga Angleži na zahtevo Nemcev zaprli. Sedaj je pa ušel in začel na novo boj. — Porenjski vinogradniki na Nemškem so imeli danes od 1700 vinogradnikov obiskan shod, kjer so sklenili preosnovno vinskega zakona.

Dne 17. avgusta. Nadvojvoda Frano Karol Jožef je bil proglašen polnoletnim. — Škoda znaša v Casablanci 10 milijonov frankov, ker je skoraj celo mesto razrušeno. — Hrvatski sabor bo sklican med 10. in 15. novembrom, da dovoli proračun. — Danes so bile v Zagrebu velike demonstracije proti novemu banu. Ko se je peljal ban v vozu, mu je klicala velika množica „Fej!“ Ban jim je komaj ušel. — Tajnika sv. očeta so napadli framasoni v Rimu na ulici.

Dne 18. avgusta. Danes se je po celem cesarstvu slovesno obhajal 77. rojstni dan vladarjev. — Uporni Maročani so pozvali generala Drude, ki tabori pred Casablanko, naj se uda, sicer bodo prišli v taki množici, da vse pobijejo. On pa je izjavil, da je njegov stališče vsled španske pomoči nepremagljivo. Omejil se bo samo na obrambo mesta, ker bi za zasledovanje upornežev rabil 25.000 vojakov. — V Moravski Ostrovi so danes odkrili cesarjev spomenik. Ko so Nemci izobesili frankfurtarice, so jih morali na povelje policije zopet odstraniti.

Dne 19. avgusta. V Varšavi na Ruskem so napadli roparji državno banko in uplenili en milijon rubljev. — Kranjski in istrski deželni zbor se ne bosta sklicala. — Včeraj so napadli Marokanci četo pri Casablanci. Boj je trajal od 7. do 11. ure. Bojna črta je bila dolga 6 klm. Naskokovalce so odbili.

Dne 20. avgusta. Francoski ministrski predsednik Clemenceau obišče jutri angleškega kralja, ki je sedaj v Marijinih toplicah. — Včeraj popoldne so znovič napadli Marokanci generala Drude. Napad je bil odbit. Evropejci imajo enega mrtvega in dva ranjena. Marokanci pa so imeli strašne zgube, katere jim je prizadajalo topničarstvo. — Današnja poročila zopet pravijo, da je Rais-Uli izročil Macleana vsled pegajanja s francoskim in angleškim konzulom, ki sta mu zato objubila, da bosta varovala njegovo življenje, če pride kedaj sultanu v roke. — V Casablanci je položaj silno resen. Vojska Marokancev vedno raste in se bo upor razširil najbrže na vso deželo. Marokanski jezdeci prihajajo do 500 m. blizu francoskih straž ter jih smeše. Po noči napadajo francoske straže.

Razne novice.

• Občni zbor Zveze lavantinskih dušnih pastirjev in katehetov bo za gotovo dne 4. septembra t. l. v Poljčanah ob 11. uri dopoldne. Na dnevnem redu bodo velevažne zadeve. Kakor je sklepati iz zanimanja za Zvezino usodo, bo ta občni zbor jako dobro obiskan. Vsak udeleženec blagovoli svojo udeležbo č. g. župniku Alojziju Cilenšku v Poljčanah javiti in to čim preje zaradi skupnega obeda.

• Odbor podpornega društva organizistov s sedežem v Celju je imel dne 12. t. m. sejo v Grižah, pri kateri je ukronil sledeče: Letošnji občni zbor se vrši dne 24. septembra ob 1. uri popoldne v Mariaboru. Od 23. do 27. septembra se namreč priredi